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ΘΕΜΑ: Η ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ),  ΝΠΔΔ και θεσμοθετημένος σύμβουλος του 

κράτους σε θέματα Χημείας και Χημικής Εκπαίδευσης  συνέχισε την θεσμική 

ενημέρωση των κομμάτων για τις ανησυχίες σχετικά με την προτεινόμενη από το 

ΥΠΠΕΘ συνένωση σε ένα εξεταζόμενο αντικείμενο της ΧΗΜΕΙΑΣ/ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ, καθώς 

και με τις δυνατότητες εισαγωγής στα ίδια τμήματα από εναλλακτικές διαδρομές 

και τις θέσεις της για την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Η ΕΕΧ σε όλες τις 

συναντήσεις κατέθεσε φάκελο επιχειρημάτων για την αξία της Χημείας στην 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και μετέφερε την επιθυμία της να συμβάλλει με θέσεις 

και επιστημονικά τεκμηριωμένες προτάσεις στην μεταρρύθμιση του εκπαιδευτικού 

συστήματος, ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της χώρας για τον 21ο αιώνα. 

  

ΔΕΥΤΕΡΑ  11-09-2017 

Η  Πρόεδρος της ΔΕ της ΕΕΧ, κ. Φιλλένια 

Σιδέρη και ο Αντιπρόεδρος του ΤΠΧΕ κ. 

Στράτος Ασημέλλης συναντήθηκαν με τον 

τομεάρχη Παιδείας του Ποταμιού, κ. Γ. 

Μαυρωτά με τον οποίο είχαν μια ουσιαστική 

και σε βάθος συζήτηση για τα θέματα 

Παιδείας. Ο βουλευτής κ. Μαυρωτάς  ήταν 

πλήρως ενημερωμένος για τις θέσεις της ΕΕΧ, αλλά και για τα διεθνή δεδομένα, τα 

οποία επιβεβαιώνουν τη θέση της ΕΕΧ για την αυτονομία της Επιστήμης της 

Χημείας. Ο κ. Μαυρωτάς, ο οποίος πολύ συχνά τιμά με την παρουσία του τις 

εκδηλώσεις της ΕΕΧ, έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις προτάσεις που βρίσκονται 

υπό επεξεργασία και ζήτησε να έχει διαρκή ενημέρωση από την ΕΕΧ, τόνισε δε τον 

καθοριστικό ρόλο  που έχει η επιστήμη της Χημείας στον 21ο αιώνα και την 
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θεμελιώδη σημασία της συμμετοχής των Επιστημονικών ενώσεων στη διαμόρφωση 

του τοπίου της Εκπαίδευσης. 
 

ΠΕΜΠΤΗ 14-09-2017 

Η ενημέρωση των κομμάτων 

συνεχίστηκε την Πέμπτη 14-09-

2017 με την θεσμική ενημέρωση 

του μέλους της ΚΕ και 

υπεύθυνης του τομέα Παιδείας 

του ΣΎΡΙΖΑ, κας Ε. Καλαμαρά.  

Υπήρξε σύμπτωση απόψεων για 

την ανάγκη οι αλλαγές στην 

εκπαίδευση να γίνονται από την 

βάση (πρωτοβάθμια) προς την 

κορυφή (σύστημα εισαγωγής), 

καθώς και για την αναγκαιότητα συμμετοχής των Επιστημονικών Ενώσεων στη 

λήψη αποφάσεων. Η κ. Καλαμαρά τοποθετήθηκε υπέρ της άποψης της ΕΕΧ για την 

αυτονομία των διαφορετικών γνωστικών αντικειμένων, όπως για παράδειγμα 

Χημεία/Βιολογία, δεσμεύτηκε για παρέμβαση του Τομέα Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ προς 

αυτή την κατεύθυνση  και συμφωνήθηκε  επικοινωνία και αμοιβαία ενημέρωση. 

Ο δεύτερος κύκλος ενημέρωσης ολοκληρώθηκε με την ενημέρωση του υπεύθυνου του 

τομέα Παιδείας και Έρευνας του 

ΚΚΕ, Κ. Ιωαννίδη στα γραφεία του 

κόμματος στον Περισσό.  Με τον κ. 

Ιωαννίδη συζητήθηκαν με 

ειλικρίνεια τα σημεία συμφωνίας, 

που είναι ο κοινός στόχος για μια 

ποιοτική εκπαίδευση τόσο για τον 

ενημερωμένο πολίτη, όσο και για 

τον μελλοντικό επιστήμονα, όσο και τα σημεία διαφωνίας που αφορούν στην μεθοδολογία 

για  την επίτευξη του. Στην πολύ ενδιαφέρουσα και εφ΄ όλης της ύλης συζήτηση ο κ. 

Ιωαννίδης τόνισε την ανάγκη να αυξηθεί η διδασκαλία όλων των Φυσικών Επιστημών και 

της Χημείας ιδιαίτερα στην Ελληνική  Εκπαίδευση, να αναδειχθεί ο εργαστηριακός τους 

χαρακτήρας  και οι Επιστήμες να διατηρούν την αυτονομία και τα χαρακτηριστικά τους, 

έδωσε δε στην Πρόεδρο για την ΕΕΧ το βιβλίο με τις θέσεις του ΚΚΕ για «Το ενιαίο 

δωδεκάχρονο σχολείο σύγχρονης γενικής  παιδείας».  

 

Η ΕΕΧ σε όλες τις συναντήσεις ενημέρωσε και για το θέμα που έχει προκύψει με την 

εξαίρεση των Χημικών από τις αναθέσεις ορισμένων μαθημάτων που αφορούν στην 

επιστήμη της Χημείας σε κάποιες ειδικότητες των ΙΕΚ και δεσμεύτηκε να 

Αντώνης Χρονάκης, Φιλλένια Σιδέρη, Τάσος Κορίλλης, 

 Έφη Καλαμαρά Μαρίνος Ιωάννου 

Αντρέας  Καργόπουλος,, Φιλλένια Σιδέρη, Κυριάκος Ιωαννίδης 
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ενημερώνει με συνέπεια και να κρατήσει ανοικτούς διαύλους επικοινωνίας με τα 

κόμματα, όπως θεσμικά ο ρόλος της επιβάλλει.  

Η εκστρατεία ενημέρωσης της ΕΕΧ για την σημασία που έχει για τους μαθητές-

πολίτες και μελλοντικούς επιστήμονες η ποιοτική «Χημική Εκπαίδευση» στο 

Ελληνικό σχολείο θα συνεχιστεί με συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΙΕΠ, που μένει 

να καθοριστεί και ελπίζουμε βάσιμα και με τον Υπουργό Παιδείας. 

Καθοριστικής σημασίας θα είναι επίσης η ενημέρωση από την Πρόεδρο της ΔΕ της 

ΕΕΧ όλων των Προέδρων των Ενώσεων Χημείας της Ευρώπης, στο πλαίσιο της 

Γενικής Συνέλευσης της EuCheMS, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Ρώμη στις 26 

και 27 Σεπτεμβρίου.  


